



甚麼是「宣教」？

今年適逢馬禮遜入華宣教二百年紀念，緬懷二百年來諸位宣教先賢，審思今日宣教工作，不免憂心慨嘆。身處今日追求世俗化的現代文化潮流中，教會似乎也無法避免世俗化狂潮巨流的沖激侵蝕，我們的信仰變得越來越表面化了，甚至也不可避免的追求感官刺激，注重技巧方法，訴諸實證數字。請問在這種世俗化的前提推引之下，誰還會獻身成為一個宣教士？如果我們凡事都是從世俗化的眼光衡量一切，有誰會支持歷史上一個又一個前仆後繼的宣教士？耶穌命令我們作光作鹽，去傳福音，可惜今日的教會卻把世俗引進教會，任由世俗影響教會，甚至改變教會，這是一件多麼可怕的事。這些年來，我們一直潛心努力推動華人宣教史的研究與出版的工作，就是希望藉著宣教史上的斑斑事蹟，重新喚起華人教會、基督徒對宣教工作的關注與投入。甚麼叫宣教？真正的宣教是教會進入社會，影響社會，改變社會。宣教是一股改變社會文化的能力，進入世俗化的文化社會中，產生生命改變的神蹟。宣教並不是某一個差會組織工作的擴展延伸，更不是看得見的房舍人力的擴增。宣教是甚麼？宣教所依恃的是一個上帝所揀選的人，去協助上帝所愛的另一個人回到上帝的家中，並因而建立的一群上帝的子民。宣教是由上帝所主導的人遇見了上帝，然後人遇見了另一個人的奇妙故事。

林治平 節錄自《光譜月刊》2007年3月號

看圖有感

淚已乾，圖褪色，情更濃，先賢的汗水，先賢的堅忍，譜寫了壯烈的詞曲，唱在子孫心間，越久越響亮，驀然回首，遙望前路，我們當以怎樣的生命譜寫這一代的曲調，讓從天上来的情歌，在歷史的長河中永流不絕！

陳朝強 轉錄自《光譜月刊》2007年5月號

看台灣的中國宣教

馬禮遜來華宣教不單是一個個人歷史，更是一個由神掌權與主導寫成的救恩歷史。進一步來說，這兩百年來的中國教會歷史，是整個神愛世人，施行拯救的精彩救贖史。在這個過程中，上萬的西方宣教士飄洋渡海，千辛萬苦，多次多方受苦殉道，以致於千萬華人蒙恩得救，成為神國子民。這兩百年活畫出一段神國拓展的歷史。時至今日，我台灣教會，該如何延續宣教大使命之下一步呢？使救贖性的神國更往前擴展呢？

台灣近年來因為政治的原因，導致產生不正常的情結，當情結滲入社會，以致於十分鮮明的宣教使命受到阻攔。故此，在中國大陸宣教最迫切的第一個十年裡，台灣教會卻沒有盡上應有的一份心力……

站在教會的立場，我們更應該不計代價的去(給、傳、見證)。台灣教會的豐富——無論是人材、錢財、成熟的靈命，以及宣教的認知，都是為著普世宣教，也都是為著普世宣教中一個重要策略——即建立二十一世紀(宣教大國)，即普世華人教會。當普世華人教會強大的建立起來之後，就能全面的展開二十一世紀的普世宣教事工；若不然，為甚麼在那不可能的半個世紀中，全球各地的華人教會(包括中國大陸)，能在無中生有的環境中興起呢？

陳鑑 節錄自《中國心》第十七期，2007年1月號

血淚獻中華

馬禮遜在華27年，披荊斬棘，開荒佈道，一生辛勞只得了10個靈魂。但是，沒有最初的拓荒者，就沒有現在遍地熟透的莊稼！兩百年來，多少西方宣教士，告別了自己的家人故土，來到了當時一片荒蕪的中華大地上，為了傳播福音的種子，他們淚灑中華，汗滴中華，甚至血染中華！

一位大陸傳道人 《大使命》雙月刊 2002年12月號